



# 推进一批质量优、效益好、后劲足、产业链长的重大项目加快建设 邯郸以重点项目促产业结构变优

今年邯郸共争列省重点项目40个(含子项目57个),其中战略性新兴产业和现代服务业类项目37个。1至5月,省市重点项目完成投资分别占年计划的68.6%、59.2%

本报讯(记者刘剑英)武安太行钢铁退城进园搬迁改造一期项目,建成后将成为我省最大的装配式建筑产业基地;总投资30亿元的磁县方特国色春秋项目将于8月1日开园,是国内唯一的成语文化主题乐园。近日,邯郸市开展连续8年、第15轮重点项目集中观摩拉练,一批优质重点项目投产达效,促进了邯郸产业结构由重到轻、由黑变绿。

邯郸是产业结构偏重的资源型城市。近年来,该市把重点项目建设作为调整产业结构、促进产业转型的重要抓手,以培育战略性新兴产业、做强现代服务业、改造传统产业为重点,以项目提质增效为核心,推进一批质量优、效益好、后劲足、产业链长的重大项目加快建设。项目建设呈现质量不断提升、投资实力不断增强、推进力度不断加大等特点。

## 精准对接 吸引优质项目落户

今年,邯郸共争列省重点项目40个(含子项目57个),总投资1407亿元。数

量连续5年全省居首。其中,战略性新兴产业和现代服务业类项目37个,总投资821.1亿元,分别占总数的65%和58.4%。1至5月,省市重点项目完成投资140.5亿元、473.6亿元,分别占年计划的68.6%和59.2%。

以增量调存量,关键是引进一批优质项目落地。邯郸抓招商引资这个牛鼻子,瞄准区域抓招商,紧盯京津冀协同发展项目和南资北移项目。其中,京津冀协同发展项目重点围绕京津先进制造业转移承接地、京津食品工业扩能首选地、京津优质医疗教育资源合作优选地、京津旅游目的地、京津冀和中原经济区具有重要影响力的区域中心城市,以承接北京非首都功能疏解为抓手,主动对接京津、服务京津,精准有效承接京津先进产业转移。2014年以来,全市累计签约引进京津合作项目202个,协议总投资突破4000亿元。总投资10亿元的中材科技风电叶片项目,主要生产低风速大型风电叶片,从洽谈到签约、从开工建设到产品下线用时200天,创造了央企入驻的邯郸速度。

紧盯南资北移项目,以珠三角、长三角等发达地区为招商引资主阵地,在承接产业梯度转移上找项目,重点筛选引进一批科技含量高、质量效益好、产业结构优的高科技项目。总投资30亿元的峰峰矿区中擎创电子智能终端设备制造项目,是深圳中擎创集团在华北地区的首家生产基地,从签约落地到投产

达效仅1年时间,年产平板电脑、智能穿戴、手机等智能终端产品600万台,总投资5亿元的武安捷信德高端智能终端产业园项目,是深圳和兴精工科技公司生产基地转移项目,年产智能手机、智能穿戴等终端电子产品200万件套,90%以上产品出口海外。

## 完善服务 加快项目建设进度

领导分包直抓。建立一个重点项目、一名包联领导、一个责任单位、一个工作班子、一个工期计划、一抓到底的六个一工作机制,市级领导包联全部省市重点项目,县级领导包联300个市重点项目,21个市直部门组成服务工作组对口帮扶,实现全覆盖包联服务。

三集中 攻坚推进。从2012年开始,邯郸市连续8年每年开展两轮重点项目集中开工、集中签约、集中观摩活动。把集中开工作为项目攻坚推进的冲锋号,分包县(市、区)的市级领导深入现场督导协调,开工1个月后,市重点项目办一线督导。把集中签约作为项目谋划引进的助推器,排名靠后、没有高质量项目的县(市、区)不允许参加市级签约。把集中观摩拉练作为项目建设成效的试金石,市四大班子领导带队,坚持一支队伍、一条路线、一个标准,按照亩均投资强度、亩均税收、亩均就业等指标署名评分,全市通报,对排名后3位的县(市、区)和排名靠后的开发区,约谈党政主要领导,每月排名通报。对重点项目实行

四色管理法,根据重点项目完成建设计划情况,对超计划推进、正常推进、进度较慢、基本停滞的重点项目分别标注为绿、白、黄、红四种颜色,每月一次综合评价,对各县(市、区)省市重点项目投资完成率、开工率、备案率、土地供应率等指标进行排名通报。1至5月,57个省重点项目中,绿色项目39个,占比68.4%;白色项目16个,占比28.1%;300个市重点项目中,绿色项目115个,占比38.3%;白色项目181个,占比60.3%。

定期专题调度。开展周周看、月月调活动,市重点办分片每月现场督导重点项目,及时掌握重点项目建设进展。把进展慢的、黄红项目作为重点,市委、市政府主要领导每半年对市领导分包项目进行过堂,每季度对重点项目建设情况进行一次专题调度,现场研究解决制约项目建设的瓶颈问题。

差别化要素保障。在环保方面,重污染天气应急响应期间,在严格落实六个百分之百和两个全覆盖要求前提下,保障重点项目建筑材料供应和正常建设。土地方面,优先安排省重点项目用地。资金方面,积极对接争取国家和省各类专项资金、政府投资基金。专项考核激励。每年年终对重点项目建设实行专项考核,作为衡量各县(市、区)、市有关部门领导班子工作实绩的重要内容,对位次靠前的县(市、区)和部门通报表扬,对排名靠后的县(市、区)党政主要领导进行约谈。

# 质量发展大讲堂 网络学习平台上线

目前注册企业300余家,在线学习累计4万余人次

本报讯(通讯员王洪云 记者乔宾娟)为提升企业质量意识、质量创新能力和技术服务能力,实现全员参与学习和交流互动,日前,邯郸市质量发展大讲堂网络学习平台上线,目前注册企业300余家,在线学习累计4万余人次。

为帮助企业解决实际问题,该局依托相关教育平台搭建起邯郸市质量发展大讲堂网络学习平台。平台具有学习方式多样、学习地点灵活、学习内容自选、学习时间可控的特点。企业向所在县(市、区)市场监管局质量科申请免费注册账号,组织员工一起学习,企业员工可登录电脑端或手机端,自行参加学习。该平台设有质量管理、人力资源、财务管理、市场营销、客户服务等课程,具有考试检测、学分排行、直播、交流、互动功能。企业在进行菜单式培训的同时,还可通过考试检验学习培训效果,与其他企业交流讨论,激发员工学习兴趣。

# 广平 对农村劳动力实行 快递式 就业帮扶

本报讯(通讯员武小凯、史欢欢 记者白增安)今年以来,广平县探索 快递式 就业帮扶,精准送信息、送岗位、送培训,促进农村劳动力就业。

上门 揽件,了解需求。该县劳动就业部门组织工作人员深入工业园区30多家企业调查摸底,掌握企业用工数量、行业工种、工资待遇等情况,共收集销售、文员、会计等用工信息1200余条。依托乡镇劳动保障服务站工作人员,入村开展农村劳动力就业调查摸底,建立台账,搜集有就业愿望的农村劳动力4678人。

# 成安 开展攻坚专项行动 改善城区容貌

本报讯(通讯员史亚梅、武成军 记者乔宾娟)为加快国家园林县城创建步伐,成安县集中开展攻坚专项行动,改善城区容貌,提升城市品位,打造整洁、亮丽、优美环境。

高标准建设。今年,该县以公园绿地为点,道路绿化为线,通过沿湖布绿、拆墙透绿、腾地建绿、规划见绿、见缝插绿等举措,建设了向阳园、德圣带状游园、学苑乐园等12处游园,实施了一批城市公园绿地、道路绿化、防护绿化建设工程。鲜花扮城。按照 一街一景、一路一特色 的思路,对道路围墙花色进行统筹,在重点路段、重要节点、林带间隔内等区域加强规划设计,增加花草点缀,打造高低错落、层次分明的园林景观。

# 第十三届邯郸市运会9月开幕

本报讯(记者刘剑英)从邯郸市体育局获悉,该市第十三届运动会将于9月在涉县开幕。日前,组委会发布了市运会主题口号、会徽、会标、会歌、吉祥物,主题口号为 激情运动,奋力追梦,会徽为 激情超越,会歌为《韵动邯郸》。

本届市运会由邯郸市政府主办,市体育局、涉县政府承办。运动会呈现 三个全 的特点:全面练兵,作为承办2022年省运会前的最后一次市运会,将检验提升邯郸市竞技体育水平,也将对邯郸承办能力和承办标准进行全面摸底和演练;全民共享,加大群众体育组比赛的比重,从项目设置、赛场布局、人员参与上都有提升,真正将全民健身融入市级综合性运动会;全域布局,除承办地涉县外,还在其他有条件的县(市、区)安排了单项比赛,实现 全域参与、统筹布局、协调发展。本届市运会分青少年组、群众体育组。青少年组竞赛项目包括田径、游泳、跆拳道等,将有7000余名运动员参赛。群众体育组分为社会组、老年组、嘉宾组,社会组包括太极拳、羽毛球、乒乓球等,老年组包括柔力球、健身球、门球、钓鱼等,嘉宾组包括乒乓球、羽毛球、游泳等,将有8000余名体育爱好者参赛。



近日,2019年全国青少年足球邀请赛在邯郸市复兴区百花小学举行。本次比赛为期4天,来自邯郸、石家庄、郑州、聊城等地的22支代表队参赛。 通讯员 郝群英摄

# 矢志造林48载 誓为荒山披绿装

记涉县 夕阳红造林队 队长杨喜庆



▲2016年,杨喜庆和他的夕阳红造林队开始进行涉县凤凰山裸岩造林。经过3年努力,昔日的荒山秃岭如今已满目葱茏。 通讯员 杨彦忠摄  
▼杨喜庆(前)带领夕阳红造林队上山植树。 资料片

□通讯员 李东旭 记者 刘剑英

7月17日清晨,涉县西岗村凤凰山上,70岁的杨喜庆扛着铁锹,又开始了一天的忙碌。

老杨是涉县林业系统一名退休职工,参加工作至今,他坚持植绿太行,和同事们累计种树500余万株。

1971年,22岁的杨喜庆成为涉县偏店乡一名林业技术员,从此与种树结下不解之缘。

为尽快提高业务水平,杨喜庆主动跟前辈学技术,一有机会就参加培训班。别人怕苦,他争着上;别人怕累,他抢着干。慢慢地,从选苗、栽植到管护各环节,杨喜庆积累了丰富的经验,成为当地有名的种树能手。

2009年,老杨退休,本该安享晚年的他,决定继续上山种树。和退休的老同事、附近村庄的村干部一合计,杨喜庆牵头成立了鑫盛生态造林公司。因队员平均年龄65岁,他的造林队被当地群众亲切地称为 夕阳红造林队。

涉县地处太行山深处,素有 八山半水分半田 之称,境内山岭纵横,石厚土薄,造林条件十分困难。县城西部的凤凰山总面积近1万亩,其中3000亩裸岩密布,坡陡缺土,石质坚硬,成为植树造林最难啃的硬骨头,曾吓跑不少专业工程队。

别人不敢干的我来干。2016年,老杨主动请缨,和队友们承担起凤凰山裸岩造林任务。

峭壁难攀,他们从腰间系上绳子悬空而下凿石挖坑,再用石片垒出鱼鳞坑;没有水,就架起卷扬机卷土上山,没有水,就在山顶用沙袋垒砌蓄水池,用三四个水泵接力抽水上山;山路崎岖,树苗全靠人力一棵棵扛上去。凭着多年的经验和艰辛摸索,夕阳红造林队使凤凰山成为太行山石质山地生态景观林建设的典范。

荒山上种树,成活率是关键。鱼鳞坑直径是否够数,填的土壤是否压

实,杨喜庆对种树要求十分严格,严把苗木、整地、栽植、管护关口,不达标准决返工,确保了造林成活率在90%以上。

山区的冬天格外寒冷。为加快造林进度,老杨开展了冬季大苗造林试验,通过涂抹防冻液、添加生根剂、塑料膜保温、层级抽水等技术,相继攻克了防寒植苗、冬水灌溉、开春保苗等系列难题,探索出大坑大水大苗和多树种混植等造林新模式,实现了一次造林、一次成林、多彩造林。

为保障工程进度,老杨一年四季吃住住在山上,住帐篷、啃干粮,每天早出晚归,一干就是10多个小时。一次,老杨突感身体不适,在家人多番催促之下,他才到医院做了手术。养病期间,他照样闲不住,做规划、定方案。出院没多久,他就直奔大山。种树不图名不求利,国家给的造



# 邯郸对扬尘污染防治实施量化问责

对扬尘污染防治工作推进不力、区域PM10指标居高不下,存在失职失责行为的党政干部依法依规进行追责

本报讯(通讯员冯涛、高文祥 记者白增安)日前,邯郸市对扬尘治理和大气污染热点网格工作滞后的6个市直部门和县(市、区)进行公开约谈。这是该市今年发布扬尘污染防治量化问责办法以来的首次约谈。

为防治扬尘污染,改善大气环境质量,7月中旬,邯郸市生态环境保护委员会印发《邯郸市扬尘污染防治量化问责实施办法(试行)》,对扬尘污染防治工作推进不力、区域PM10指标居高不下,存在失职失责行为的党政干部,依法依规进行追责。

问责对象明确到人。各级党委、政府主要负责人是本区域扬尘污染防治工作第一责任人,负全面领导责任;其他负责人对分管职责范围内的扬尘防

治工作负领导责任。市直或县直职能部门主要负责人是本部门扬尘污染防治第一责任人,负主要领导责任;其他负责人对分管范围内的工作负直接领导责任。

问责事项分为两类,扬尘污染指数(以PM10作为评价指标)排名情况和扬尘污染防治工作专项督查情况。

扬尘污染指数排名,该市人大常委会保护委员会办公室每月对20个县(市、区)PM10指数进行考核排名,全市通报。对当月排名后三位的县(市、区),由市人大常委会保护委员会办公室进行通报批评;累计两次排名后三位的,由政府分管负责人公开约谈县(市、区)分管负责人;累计3次或连续两次的,由政府分管负责人公开约谈县(市、区)

政府主要负责人,在市主要新闻媒体作出整改承诺。

扬尘污染防治工作专项督查,以发现问题数实施问责。由市相关部门对各县(市、区)扬尘污染防治工作进行督查,每月督查点不少于30个。对每月发现10个以上15个以下(不含本数)问题的,对负有领导责任的副乡(镇)长或县直有关责任单位分管副职实施问责;每月发现50个以上问题的,对负有领导责任的县(市、区)委书记及有关人员实施问责;市直有关责任单位也以数问责,每月发现10个以上20个以下(不含本数)问题,或4个以上下属单位发现问题的,问责市直相关部门处室负责人;每月发现30个以上问题,或10个以上下属单位被问责的,问责市直相关部门

主要领导。

针对污染大小,明确了7种污染问题,包括工地扬尘综合整治问题、道路扬尘治理问题、裸土裸地扬尘治理问题、工业企业扬尘治理、露天矿山扬尘治理、重污染天气应急响应落实情况及其他情况。所有施工工地扬尘专项整治达标率要达到100%,凡发现1处不到位的,算1个问题,主城区周边国省干道未按要求进行三机一体作业,造成扬尘污染严重的,算1个问题,存在裸土裸地漏报瞒报、逃避督查的,或未按规定节点完成治理任务的,一经发现,每处计2个问题;堆料、取料作业,未采取吸尘、喷淋等防尘措施,或物料传送带未采取密闭、吸尘等防尘措施的,算1个问题。